

七年梦圆 酣水知源

——安顺商业银行挂牌侧记

本报记者 陈明

2009年4月27日，是安顺金融业发展史上一个具有里程碑意义的日子，它迎来了黔中大地唯一一家具有独立法人资格的股份制商业银行——安顺市商业银行的诞生。

当天的挂牌现场，红色巨幅幕墙上“酣水知源，惠泽一方”八个大字醒目地呈现在人们眼前。省有关部门和市领导，中国银监会和省银监局的相关负责人、各县区及市直部门负责人、各行各业的企业客户代表一起见证了这一时刻。

快乐挂在安顺商业银行员工的脸上，激情放飞在“空飘”红彤彤的色彩中！

安顺商业银行员工是快乐的，这份快乐缘于他们内心的自豪。而这份自豪出自他们不负众望、逆境中求发展、励精图治的成就。

组建安顺市商业银行，是市委、市政府振兴安顺经济，实现科学发展的一项战略举措，更是社会各界多年的努力。

忆往昔，看今朝，安顺商业银行员工心潮澎湃。七年前，市城市信用社在原兴安、黔中、建安、中兴、新星、西秀6家城市信用社的基础上，组建安顺市城市信用社单一法人社，成立之初，资不抵债、濒临绝境、百废待兴。

受命于危难之际的城市信用社领导班子在改制后求新思变，以改革创新立发展之本，励精图治，艰苦创业，团结拼搏，锐意进取展开了城市信用社艰苦的第一层次创业。

他们秉承“服务地方、服务中小、服务社区、服务市民”的办社宗旨，坚持“安全性、流动性、效益性”的经营原则；按照“业务发展内控先行”的管理理念，不断建章建制，强化内控；注重人才培养，重视企业文化建设，着

力进行业务创新和科技创新。先后建立了以董事会为核心的决策体系，以高级管理层为中心的经营管理体系，以监事会为重心的监督体系和新的管理模式，整合全社资源，并建立健全各项经营管理机制，制定了各项规章制度160多个，规范经营行为，防范风险，使内部控制渗透到各项业务过程和各个操作环节，覆盖所有的部门和岗位，也使信贷管理走上了规范化、科学化的道路，迅速打开了工作局面。

为了让“市民银行”品牌深入人心，市城市信用社成立后抓形象建设，通过改造、合并来统一规范营业网点。组织员工开展了丰富多彩的营销活动。还加快科技发展步伐，全面提高服务功能。想方设法筹集资金、聘请专家、组织科技队伍，在较短的时间内就完成了计算机网络综合业务处理系统和现代化银行支付系统的投产运行，使全社业务操作全部实现了电子化。2007年，该社经过多方努力和克服各种困难后成功发行了具有地方特色并加入了中国银联的银行卡“黄果树卡”，此卡发行后受到了安顺市民的青睐，仅一年的时间，黄果树卡已发卡25400多张。

安顺市城市信用社通过七年磨砺，取得了突破性进展，2009年3月末，全社资产总额达189810万元，比组建初期增加171775万元，是组建时的10.53倍；各项存款余额174792万元，比组建初期增加158877万元，是组建时的10.98倍；各项贷款余额119313万元，比组建初期增加110601万元，是组建时的12.7倍；不良贷款余额2676万元，比组建初期下降6036万元，不良贷款率2.24%，比组建初期下降65个百分点；累计提取各项损失准备5575万元，拨备覆盖率208.33%；资本充足率14%；累计上缴税金2779万元；安顺市城市信用社单一法人社成立后，逐年减亏，2004起开始扭亏为盈，盈利能力不断增强，2008年实现拨备利润4173万元。

作为安顺人自己的银行，市城市信用社始终将服务地方经济，促进城市发展为己任。七年来，他们累计投放信贷资金40亿元支持我市医药、旅游、教育、军工、制造、能源等行业。根据中小企业、个体工商户的特点，不断进行业务创新，开办了诚信循环贷款、下岗失业人员小额担保贷款等十余个贷款新品种，有效缓解了中小企业融资难问题，从资金上支持下岗失业人员再就业。

在去年全球金融危机爆发后，市城市信用社认真贯彻落实国家“保有压”的宏观调控政策，积极深入企业调研，累计投放信贷资金4亿元支持企业再生产。并采取息、缓息等措施，与企业共渡难关。

努力终有回报。2008年8月，安顺市城市信用社正式启动安顺市商业银行筹建工作。2008年11月4日，中国银行业监督管理委员会批复同意筹建安顺市商业银行。2009年4月9日，中国银行业监督管理委员会贵州监管局通过现场验收检查批复同意安顺市商业银行开业。

风雨同舟，七年梦圆，诚信人用七年的时间实现了第一次创业梦想，并揭开了第二次创业的新篇章。逆境中求发展的历程造就了诚信人团结拼搏，锐意进取的奋斗精神。安顺市商业银行董事长许安在开业典礼上说：“酣水知源，敢以衔接”。立足本土，面向企业，服务市民，回报社会是我们赖以生存发展的基石。安顺市商业银行一定会按照科学发展观的要求，实现各项业务又好又快发展，以优良的经营业绩回报社会各界的厚爱，为建设经济兴盛、政治昌明、文化繁荣、社会和谐、人民幸福的新安顺作出更大贡献。”

西秀区质监局 “五个结合”发挥六个作用

本报讯 自3月份开展深入学习实践科学发展观活动以来，在区委指导检查组的指导下，帮助下，西秀区质监局党组认真谋划、精心组织，坚持做到“五个结合”、发挥“六个作用”，把学习实践科学发展活动引向深入。

坚持做到把理论学习与深化认识相结合；把实践活动与解决突出问题相结合；把解放思想与维护群众利益相结合；把以人为本与协调发展相结合；把提高党员干部素质与转变工作作风相结合。从而发挥了该部门质量监督工作维护公平竞争作用、两个安全维护社会稳定的作用、标准化战略的改革先导作用、计量技术的基础保障作用、认证认可监督管理的社会促进作用以及检验检测的技术把关作用。

(艾庆勇)

镇宁黄果树干部 全员参加科学发展观培训

本报讯 4月25日上午9时，镇宁县工商局和黄果树工商分局80余名党员干部在镇宁县寄宿制中学参加全省工商系统深入学习贯彻科学发展观活动全员培训考试，考试采取闭卷形式，试卷由省工商局统一提供。

试题共分为填空、单选、多选、简答、论述五种题型，题目主要涉及科学发展观理论知识、省情和工商系统业务知识。考试设三个考场，参考人员必须统一着装，单人单座，指派专人监考，县科学发展观活动办公室指导检查组的领导和县纪委负责人到现场巡视指导。此次考试旨在检验和巩固党员干部在第一阶段的学习效果。

(李金伟)

普定谱写科学发展新篇章

本报讯 作为中央学习实践活动中学习实践小组办公室重点联系单位、全省第二批学习实践活动试点县，普定县紧紧围绕“发展循环经济、构建和谐普定”这一主题，精心谋划、全面部署，一谱谱写科学发展的新篇章在穿洞人故里——普定唱响。

普定县把开展学习实践活动当作一次加快发展为契机，坚持围绕省委提出的“更加解放思想，推动跨越发展”主题，把学习实践与深化县情认识统一起来，自下而上征求意见，联系实际并根据历届党委、政府的探索，确立了“发展循环经济、构建和谐普定”这一主题，把推动循环经济、做大做强工业，优化产业结构作为学习实践活动的目标方向，大力加强循环工业基地建设、实施产业结构调整“5522”工程。

为扎实抓好学习实践活动，普定县委高度重视，把学习实践活动摆在重要议事日程，高标准严要求，连续召开四次常委会，专门听取全县第二批学习实践准备情况汇报，多方征集意见建议，着手制定整个活动的方案和实施意见等重要文件，并抽调素质高、能力强的50名同志组建学习实践活动领导小组办公室，同时建立24名副县级以上党员领导干部联系58个学习实践单位制度，强化对学习实践的督促、检查、指导，形成了“一级抓一级，层层抓落实”的工作格局。3月10日，全县动员大会召开后，各单位认真学习贯彻中央精神和省委、市委、县委的要求，迅速行动、深入发动，一把手亲自动员、部署，也都成立了学习实践

活动领导小组并组建工作机构，切实加强对活动的组织领导，迅速掀起了学习实践活动的热潮。县委办系统，县人大常委会机关，县政府办、县政协机关均在第一时间召开动员大会。全县学习实践活动扎实开展，开局良好，进展顺利。

普定县在学习实践活动中坚持把突出实践特色贯穿活动始终，把事关群众切身利益的事作为学习实践科学发展观的切入点，让群众做考官，把满意作标准，边查边改，边学边改，立学立改，着力解决群众关心的热点难点问题，使群众看到了活动带来的实际成效。坚持开门搞活动，问需于民、问计于民、问政于民，把谋划科学发展与调动为人民群众的自觉行动结合起来，在活动中广泛吸纳广大人民群众参与，分别通过电视、报纸、网络发布了县委书记的公开信和县委常委会的公开信，公开县委常委的电子邮箱，深入开展“万人征求意见活动”；分别召开了县四大班子领导、非公经济人士、各界妇女代表等各个层面的六个座谈会；抓住县两会”召开的契机，问计于人大代表、政协委员。多渠道、多形式广泛向群众问计问策，初步征求到原始意见和建议1812条，确定了17个重点调研课题。

(黄海燕)

